

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 226. SZÁM.

CSÜTTÖRTÖK, OKTÓBER 5.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 150 korona.  
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

**EGYES SZÁM ÁRA 6 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytözsdékben  
és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-  
háza épület.

## Esett a buza ára.

Vontatott hangulat mellett az irányzat gyengébben alakult és az árak főleg gabonaneműekben olcsóbbodtak. A forgalom szűk keretek között mozgott.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10750—800, — egyéb 10700—750, 78 kilós tiszavidéki 10850—900, egyéb 10800—850, rozs 7400—500, tak. árpa 6850—7000, sörárpa 7200—400, zab 6450—600, repce 17000—500, korpá 5100—200

## A korona 0-21½

Zürichi zárlat: Berlin 27, Holland 207, London 2357, Páris 4062, Milano 2285, Prága 1750, Budapest 21 és fél, Zágráb 192, Szófia 325, Varsó 6. Bécs háromnegyed, osztrák hélyezett hétényolcad.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 9400, angol font 1125—425, léva 1550—650, dollár 2500—575, francia frank 190—95, márká 130—50, líra 105—10, osztrák korona 320—50, lei 15—16, szokol 78—82, svájci frank 470—85, korona dinár 3120—260, lengyel márká 31—32, hollandi forint 970—95, belga frank 180—85.

## Kassát és Pozsonyt lefokozták a csehek

Prága, október 4. A minisztertanács a csehszlovák hivatalos lap mai számában megjelent rendeletével az új kassai nagy zsupát életbe léptette. Az új nagy zsupát volt Abaujtorina, Sáros, Zemplén megyékből áll, székhelye Kassa.

A hivatalos lap másik rendelete értelmében a mai naptól kezdve Pozsony és Kassa elvesztik törvényhatósági jellegüket és rendezett tanácsú városokká lesznek. — Komárom és Selmeczbánya törvényhatósági városok és az összes rendezett tanácsú városok elvesztik ilyen jellegüket és nagyközségeké lesznek.

## A belügyminiszter Sopronban.

Sopron, október 4. Rakovszky Iván belügyminiszter Almássy L. a nemzetgyűlés alelnöke és báró Feilitz Berthold kíséretében ma délelőtt 10 órakor érkezett Sopronba, vitéz Simon Elemér főispán installációjára. A pályaudvaron vitéz Simon Elemér főispán és Lévai Wolff Lajos alispán, Turner Mihály polgármester fogadták a belügyminisztert, aki a megyeházára hajtatott. A vármegye nevében Wolff Lajos alispán, a város nevében Turner Mihály polgármester üdvözölte a belügyminisztert, aki az üdvözlésekre röviden válaszolt. Ezután a belügyminiszter a közönség lelkes éljenzése közben a városházára ment, ahol megtörtént a főispáni beiktatás. (MTI.)

## Tráciában a görög csapatok erős harcra készülnek.

### Megkezdődött a mudániai konferencia.

London, október 4. A mudániai konferenciát tegnap délután 4 órakor kezdték meg. A tárgyalás lefolyását szigorúan titokban tartják. A terv az, hogy a nyilvánosság tájékoztatására csak akkor kerül a sor, ha a szövetséges tábornokok már visszaérkeztek Konstantinápolyba.

### Forrongás Tráciában.

London, október 4. A Timesnek jelentik Konstantinápolyból, hogy Kelet-Tráciában a helyzet komoly. Egyes falvakban több törököt megöltek és a házakat felperzselték.

London, október 4. Konstantinápolyból jelentik, hogy a haderők erőlyesen védeni fogják Tráciát. Jól értesült körök felfogása szerint Görögország körülbelül 100 ezer főnyi hadsereget állíthat sikra Tráciában.

Berlin, október 4. Londonból érkező konstantinápolyi jelentés szerint a görögök Tráciában ellenállásra készülnek. A görög hadsereg hadosztályait a csatlalozási vonal határára átesportosították és a görögök ott lázasan megerősítik állásaikat. Konstantinápolyi katonai körök azonban a görögök vállalkozását teljes dezorganizációjuk miatt teljesen kilátástalannak tartják. A török csapatok összehívása Izmid mellett tovább folyik.

Franciaország a konferenciáról ki akarja zárni Oroszországot, Romániát és Jugoszláviát.

Páris, október 4. Franciaország ragaszkodik ahhoz, hogy Oroszország nem vehet részt a keleti kérdések dolgában összehívandó konferencián. — Ezzel kapcsolatban most azzal a meglepő indítvánnyal is előállt Franciaország, hogy a vitás kérdések rendezéséből Romániát és Jugoszláviát zárják ki. Franciaország magatartását azzal magyarázzák, hogy ez diplomáciai sakkhúzás, amellyel a franciák gyengíteni akarják a törökellenes tényezőket a konferencián.

A görög forradalmárok korlátozni akarják az új király jogait.

Berlin, október 4. A Berliner Börser Zeitung athéni jelentése szerint a venizelisták és a forradalmárok között még mindig nem történt meg a megegyezés. A venizelisták hajlandók lennének a kormányalakításra, de huzódnak attól, hogy ebben az esetben a felelősséget a dinasztia vállalja a magukra vigyék. A forradalmi bizottság helyzete különben sem látszik még szilárdnak. A csapatok sok esetben megtagadják az

engedelmisséget. Az új király is elárulja szándékát, hogy függetlenítse magát a forradalmároktól. A Forradalmi Komité közölte a királlyal, hogy uralma még nem végleges és hogy jogait nagyon erősen korlátozni fogják.

Az angorai nemzetgyűlés lemondja a szultánt.

Bécs, október 4. A Newyork Herald konstantinápolyi jelentése szerint az angorai nemzetgyűlés követelte a szultán lemondását. — A szultán már meg is tette az első lépést, hogy az állami ügyek vezetését a nemzetgyűlésnek átengedje. A párisi és római török képviselőknek ugyanis azt az utasítást adta, hogy az irattárakat szolgáltatassák az ottani kemalista képviselők kezébe.

### A mudániai tanácskozás.

London, október 4. Konstantinápolyi francia és angol forrásból származó hírek szerint a mudániai értekezlet munkája kielégítő mértékben halad. A török nacionalisták elfogadták a szövetségesek jegyzékének alapelveit. Ismed pasa újabb parancsot intézett csapataihoz, hogy az összeütközéseket kerüljék. (MTI.)

London, október 4. Venizelosz Lord Cursonnal folytatott megbeszélés során azon iparkodott, hogy a görögöknek Tráciából való kivonulását a lehetőség szerint késleltessék, a brit kormány azonban ezt a javaslatot elutasította. (MTI.)

### A tráciai menekültek gyűlése.

Szófia, október 4. A tráciai menekültek központi szervezete nagy arányú népgyűlést hívott egybe, amelyen igen sokan vettek részt, úgy, hogy a népgyűlés után tartott tüntető menetben több, mint 30,000 ember vonult fel. A népgyűlés szónokai a tömeg tetszése közben kifejtették, hogy a tráciai kérdést a nagyhatalmak 1919 őszén tett deklarációjára értelmében kell megoldani és figyelembe kell venni továbbá a százezer menekült jogos kívánságait is. A népgyűlés határozati javaslatot fogadott el, amely kimondja, hogy ugy Kelet-Tráciában a népszövetség védelme alatt autonóm kormányzatot létesítenek. (MTI.)

A szövetségesek meghívták Mudániában.

Páris, október 4. Franklin Bouillon Hamid bég, az angorai kormány konstantinápolyi képviselője kíséretében Mudániába érkezett. (MTI.)

## A külföldi vendégek Debrecenről.

Megemlékeztünk arról, hogy egy svéd és egy norvég újságíró jött Debrecenbe a külügyminiszterium ajánlásával, hogy a magyar viszonyokat, a magyar kultúrát s a magyar földet s népet tanulmányozzák. A két vendég Charles Pierre Backman attaché à la cour d'Appel, Redacteur au „Journal de Stockholm” és Joike Reiners redacteur.

A polgármester-helyettes Talay Zoltán dr. tb. tanácsnokot és Felméry Ernő dr. tb. aljegyzőt biztatta meg, hogy fogadja a vendégeket. A két tisztviselő a város nevében a legnagyobb előzékenységgel fogadta és napokon át kalauzolta. Ch. P. Backmann és J. Reiners meglekintették a gazdasági akadémiát, ahol Széll professzor mutatta be az intézetet. Elragadtatással nyilatkoztak a látottakról s az itt lévő helyzetről, amely ma is, az oláhok által okozott óriási károk dacára, kitűnő. Este a színházban megtekintették a Szerencsétlenc előadását, a melyet pompásnak mondtak.

Másnap megnézték a Nagytanpomot, meglátogatták a képtárat, a muzeumot, a kollégiumi könyvtárt, az Augustus szanatóriumot, az egyetem építkezéseket, amelyeknek látása csodálkozva mondták, hogy bármely világvárosnak díszére válnának.

Még sok helyen megfordultak és szemlélődéseik befejeztével kijelentették, mélyen sajnálják, hogy eddig nem ismerték a magyar kultúrát, amelyet most megismertek és amely minden nyugati kultúrával buszkén és méltán vetekedhetik. Kijelentették, hogy most értékelik csak igazán a trianoni békeszerződés igazságait.

Hazájukban és mindenhol, ahol erre módjuk lesz, cikkükben ismertetni fogják a magyart és a magyar kultúrát s a magyar nép kiválóságait s küzdeni fognak a magyarok igazságáért.

A két vendég tegnap elutazott Debrecenből.

## Népművelési bizottságot szerveznek.

Budapest, október 4. A vallás- és közoktatásügyi miniszter az iskolán kívüli népművelés tárgyában rendeletet hozott ki, melynek indoklása kifejti, hogy a háborús iskolázás szembetűnő hiánya a háború és a forradalmak folytán nemzeti életünkben beállott nagy politikai és társadalmi átalakulások égető nemzeti és korszerűségi feladatává nállunk is nemzet minden részére kiterjedő iskolán kívüli népművelést. Ezek az új szükségletek és feladatok elkerülhetetlenül szükségessé teszik, hogy Országos Szabadoktatási Tanács megbízatásának lejártaival az iskolán kívüli népművelés ügye újjászervezessék. Az újjászervezés főszempontja az, hogy az iskolán kívüli népművelés körébe tartozó különféle ügyeket (írastudallanok oktatása, ifjúsági egyletek, a szabadoktatási tevékenység különböző fa-

jai, a népművelés szolgálatában álló népkönyvtárak és népházak ügye), a melyek eddig a vallás és közoktatásügyi miniszterium egyes ügyosztályában, vagy a különböző külső szervek körében szét voltak szórva, az iskolán kívüli népművelés egysége a tervszerűség és rendszeresség érdekében egyesítették. A miniszter ezért elhatározta, hogy az iskolán kívüli népművelési ügyekben véleményező és tanácsadó szervül az eddigi országos szabadoktatási tanács helyett iskolán kívüli, népművelési bizottságot szervez. A bizottság feladata kiterjed az összes iskolán kívüli népművelési ügyekben való véleményezésre, javaslattevésre engedélyezésre, továbbá a felügyeletben és irányításban való részvételre is. Az iskolán kívüli népműveléssel kapcsolatos mindenemű ügyet központilag a vallás és közoktatásügyi miniszterium intéz. — ezért az ily tárgyú iratokat oda kell felterjesztetni a következő címmel: M. kir. vallás és közoktatásügyi miniszterium iskolán kívüli népművelési bizottságának (Budapest, V., Hóid utca 16. II. em. 26.) A bizottság a kultuszminiszterium hivatalos termében a hozzáutalt ügyekre nézve jelentést és javaslatot tesz, a hazai és külföldi iskolán kívüli népművelést, annak fejlődését figyelemmel kíséri, véleményező javaslatokat tesz, továbbá részt vesz a népművelési intézményeinek felügyeletében és irányításában.

## Egyetemi hallgatók emlékünnepele.

A debreczeni m. kir. Tisza István Tudományegyetem jogi karának „Verbóczy” lajtársi egyesülete folyó hó 6-án délelőtt fél 11 órakor, a vármegyeház dísztermében az aradi 13 vértanú halálának évfordulója alkalmából gazdag programmal nagyszabású emlékünnepelet rendez, amelyre Debreczen város hazafias közönségét ezúton hívja meg a vezetőség.

Az ünnepélyen részt vesz annak fénypontját képezik a kollégiumi Kántus és a helybeli katonazenekar pompás száma, amely többi Nóth Antal ezredkormány dírigálása mellett biztosítja az ünnepély sikerét.

A fiatal egyetemi egyesületnek egyébként ez az első nyilvános szereplése, amely bemutatkozása azonban igen sikerültnek ígérkezik, amennyiben, az iránta megnyilvánult érdeklődést tekintve, a megyeház dísztermét teljesen meg fogja tölteni Debreczen város közönsége.

A részletes műsor a következő:

1. Hymusz. Éneklő: a kollégiumi Kántus. 2. Hanka Tibor: Feltámadunk. Szavalja: Radetzky László daru bajtárs. 3. Részlet a Lohengrin operából. Előadja a helybeli katonazenekar. 4. Ünnepi beszéd. Tarja: Hanka Tibor „Verbóczy” alvezér. 5. Nemzeti Hízek. Éneklő: a kollégiumi Kántus. 6. Liszt Nándor: Másnak lesz Mohács... Szavalja: Dobray Endre levante bajtárs. 7. Részlet a Paraszthezselet operából. Előadja a katonazenekar. 8. Szózat. Éneklő: a kollégiumi Kántus.

Kezében van a hódítás fegyvere: a szépség, ha vesz egy doboz valódi

**DIANA PUDERT**

és egy doboz valódi

**DIANA KREMET**

Mindenütt kapható!!!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi Rt. Budapest, V., Nádor-u 30.

## A miniszterelnök a gazdasági helyzet javulását várja

Budapest, október 4. Az egységes kormánypart szerdán este tartott szokásos megbeszélésén a képviselők nagy számban, mintegy 60-an jelentek meg. A miniszterek közül megjelent Bethlen István gróf miniszterelnök, Kállay Tibor pénzügyminiszter, nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter és Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter. Ott voltak továbbá Schandl Károly földművelésügyi miniszteri államtitkár, Petry Pál kultusz államtitkár, Mayer János a párt ügyvezető elnöke, Gömbös Gyula a párt ügyvezető alelnöke.

Az est folyamán bizalmas megbeszélés alakjában főleg gazdasági kérdések kerültek szóba. A miniszterelnök az általános gazdasági helyzetre vonatkozólag hozzá intézett kérdésekre válaszolva azt a reményét fejezte ki, hogy a gazdasági helyzet különösen valutáris szempontból az év vége felé javulni fog. Ezt a reményt arra alapozza, hogy az export, amely július hónapban megszűnt, most újra megindul és az év vége felé, de különösen december havában fokozódni fog. Főleg az állatkivitelnél várható emelkedés, mert az országos takarmányhiány miatt a gazdák állatállományuk egy részét kénytelenek lesznek eladni. A miniszterelnök megemlítette, hogy intézkedés történt a közmunkáknak a lehető legnagyobb mértékben való megindítására és sok ember fog munkaalomhoz és keresethez jutni.

Gróf Széchenyi Viktor aggodalmát fejezte ki amiatt, hogy miután az 1000 holdas nagybirtokokra a természetbeni való vagyonváltás kivételére már megtörtént, a földbirtokosok azokat a földeket,

amelyeket erre a célra szántak, már nem művelik meg, viszont az igényjogosultak még nem kapják meg ezeket a földeket s így ők sem művelhetik meg. Ilyen módon az ország szántóterületének nagyrésze műveletlen marad.

Schandl Károly válaszulva kijelentette, hogy az országos földbirtokrendező bíróság, valamint a földművelésügyi miniszter részéről utasítás ment a gazdasági felügyelőkhöz, hogy minden egyes esetben, ahol különösebb nehézségek nem mutatkoznak, a bírói eljárás végleges befejeződéséig, — ideiglenesen bocsássák át a földeket az igényjogosultak birtokába. A földművelésügyi miniszter a maga részéről a Központi Hitel-szövetkezetet is felhívta, hogy ily esetekben lehetőleg földbirtokszövetkezetbe tömörítsék az igényjogosultakat, mert így látja leginkább biztosítottnak a gazdasági érdek érvényesülését is. Minden intézkedés megtörtént, hogy ezek a területek is megműveltesenek.

Ezután Hermann Miksa szóba hozta az ismert Goldberger-féle esetet.

A miniszterelnöknek e tekintetben az volt a véleménye, hogy ezt a kérdést nem politikailag, hanem gazdaságilag kell elintézni. Felhívta a képviselőket, hogy ha ilyen vagy hasonló esetről értesülnek, azt hozzák a kormány tudomására, amelynek megfelelő eszköze van arra, hogy intézkedjék. Ezzel kapcsolatban a miniszterelnök bejelentette, hogy a mérnöki kamaráról szóló törvényjavaslatot minden valószínűség szerint még ez év folyamán a nemzetgyűlés elé fogják terjeszteni. (MTL.)

belsberg Kunó gróf kultuszminiszter a következőket mondta ma délelőtt:

— A kormány minden tőle telhető elkövet a vidéki színészet helyzetének enyhítésére. A vidéki színészek működését bénító vígalmi adó fizetése alól felmenti a színházszövetkezeteket, a rendőri felügyeleti díjakat alább szállítja, a vasúti szállítási díjteleknél is kedvezményben részesíti őket.

— Azonban nemesak az államnak, hanem a vidéki városok közönségének is meg kell hozni az áldozatokat.

Szilágyi Vilmos, a színészegyesület elnöke a következőket mondta: — Felkerestük a kultuszminiszterium illetékes osztályát, ahol biztosítottak bennünket, hogy az egyes miniszterek tárgyalni fogják az ügyet és hamarosan döntést kapunk kérésünkre.

## SPORT

Szombaton a felebbezési tanács ülést tart és foglalkozni fog a DTE és a DEAC felebbezési ügyével.

A fegyelmi bizottság ma este 6 órakor hivatalos helyiségében ülést tart.

A nagyerdei pályán vasárnap délután fél 4 órakor mérkőzik a DTE a DKASE csapatával. — Az elsőosztályú bajnoki mérkőzés elé nagyon kíváncsian tekintenek a sportkörök.

## SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Csütörtök: Sárga keztü. C) bérlet.  
Péntek: Elnémult harangok. D) bérlet.  
Szombat: Hollandi menyecske. — (Tisztviselő-est.)  
Vasárnap délután: Hollandi menyecske.  
Vasárnap este: Szerenestanc.  
Hétfő: Szerenestanc. A) bérlet.  
Kedd: Sárga keztü.  
Szerda: Szerenestanc. B) bérlet.  
Csütörtök: Lili bárónő. C) bérlet.

Ma nyitja meg újból kapuit a Csokonai-színház a budapesti Vig színház szenzációs, izgalmas drámájával: a Sárga keztü-vel. A női főszerepben Halassy Mariska fogja művészetével elragadni a közönséget, méltó partnere lesz Hegedüs Gyula szerepében Rubinyi Tibor. Kivüle Unger, László Gyula lépnek fel. Ez alkalommal mutatkozik be az új lyrai szerelmes: Szarvas Sándor. C) bérlet.

Víg-színházmozgó: Pokolkő. Szenzációs dráma. Főszereplői: Jack, a csodamajom és Cézár, a pompásan idomított kutya. — Péntektől: A halál árnyékában. Petrovich első berlini bemutatkozása Eva May-ral, a Hindu siremlék rendezőjének irányával.

Jön: Hanele!  
A vidéki színházszövetkezetek felmentéséről jelentik: A vidéki színészet válságával kapcsolatban Kle-

## Elkészültek

az őszi divat glâce, antilop és szarvasbőr keztük

**Schön Sándor**

keztü, kötszer és orvosi műszertárban, Debreczen, Piac- és Csapó-utca sarok.

## Megszűnt a szabó-sztrájk.

A debreceni szabómunkások napok óta húzódó sztrájkja tegnap délelőtt befejezést nyert és a segéd már ma munkába állottak. A békéltető tárgyaláson, amely reggel től a déli óráig tartott, létrejött a megegyezés. A tárgyalást dr. Harányi Imre vezette nagy eréllyel és tapintattal és csak az ő személyének köszönhető, hogy a heves hangú tárgyalás sikeres befejezést nyert.

A megegyezés szerint a mérték után dolgozók 50 százalékos béremelést kaptak. Az új emelés csak negy hélig lesz érvényben és ezután már a fizetés a budapestiekéhez lesz hasonló. A konfekció munkások ugyanezt a bért kapják, mint a budapestiek. Az emelés október 5-én lép életbe és ahogy a budapestiek fizetése emelkedik, úgy fog emelkedni a debreceni munkások is.

A vásári szabók bérét 45 százalékkal emelték, azok, kik bent dolgoznak 65 százalékos emelést kaptak. Két szabóemester, Trattner Sándor és Trattner Dezső azonban kiváltak a többi mesterek közül és kijelentették, hogy csak 5 százalékkal kevesebb emelést hajlandók adni és nem is tárgyalnak tovább. A megegyezést a két mester kivételével került leírásról és a két üzemet kivéve meg is kezdődött a munka.

## Friedrich nem romboló fascizmust akar.

Budapest, október 4. Sok szó esik a politikai világban a népgyűlésekről, — amelyek hangján talán a kormányparti tanácskozáson is szóvá teszik. Friedrich István a tegnapi ülésről munkatár-

— Beszédemből a lapok helytelen tudósításokat közöltek, én besúgnak a következőket mondtam: szédemben mérsékelt és csillapító tendenciájú hangot használtam. Hangsúlyoztam, hogy lázongani könnyű, de vární kell türelemmel. Magyar fascizmus nincsen, de ha lesz, az nem lehet olyan, mint az olasz. Aki feltételezi rólunk, hogy rombolni akarunk, az örült. Ilyesmit megafoljni sem érdemes.

## Légberöpült erőd

Róma, október 4. Spezzia mellett a falconarai erőd légberepülése következtében történt katasztrófa áldozatainak száma egyre növekszik. Tegnapi 174 halottról számoltak be a jelentések, de ez a szám még növekedni fog, mert a romok alatt még sok halott van.

## KÖZGAZDASÁG

Cszög elleni védekezés. A Tiszánál Mezőgazdasági Kamara már reggelben általános mozgalmat indított az országnak ez évben 15 millió korona kárt okozott gabona- és szőlő elleni védekezésért. A részleges csavazás nem nyújtván mindig teljes sikert, a földművelésügyi miniszter által is első renden ajánlott magyar gyár által készített „Klorol” csavazó anyagra hívta fel a figyelmet. A mezőgazdasági kamara (Fiac u. 9.) ismétellen figyelmeztet a gazdákat a vetés kezdetén, hogy a Klorol Feszlet vegyét, tehát igyekezzenek a gazdák szükségleteiket biztosítani. Hogy a debreceni kisgazdáknak a védekezést a kamara megkönnyítse s a védekezést általánossá tegye, előre készletet szerzett be a kamara a kisgazdáknak, de csakis saját szükségletükre, a belső beszerzési árán is 10 százalékkal olcsóbban, tehát jelentős kedvezményrel osztja szét a Klorol és más hasonló részletes utmutatás, ad a csavazások helyes módjáról.

Az EGYETERTÉS szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

## HIREK

A jog- és pénzügyi bizottság szombaton délután Vargha Elemér dr. elnöklete alatt ülést tart, amelynek tárgyai a színház támogatása és a város földadójának kérdése.

**Háromszáz éves a nagyenyedi kollégium.** Nagyenyedről jelentik: A nagyenyedi Bethlen kollégium az idén tölti be alapításának 300-ik évfordulóját. A kollégium ebből az alkalomból nagyszabásu ünnepélyt rendez, amely október 5-én kezdődik és három napig tart.

**Lelkészsképesítő vizsgák.** A debreczeni református kollégiumban most folynak a lelkészsképesítő vizsgák. A vizsgálaton az elnöki tisztet dr. Baltazár Dezső püspök látja el. Október 3-5-ig tart az első lelkészsképesítő vizsgálat. 16 theológus ifjú jelentkezett a vizsgálatra. Október 5-7-ig tart a második lelkészsképesítő vizsga. — Erre is 16 jelölt jelentkezett. Az ifjak szép képesítése a vizsgáló bizottság teljes meglegedését érdemelte ki.

**Tűzbiztonsági vizsgálatok.** A debreczeni tűzoltóság bevonásával egy szűkebb bizottság tegnap délelőtt megkezdte azokat a nagy vizsgálatokat, melyeknek az a céljuk, hogy megállapítsák, hogy a Debreczenben működő gyár és ipartelepek tűzbiztonsága milyen arányú. Ezek a vizsgálatok Debreczenben még nem voltak bevezetve, csupán a fővárosban tartottak ilyen vizsgálatokat. Mivel azonban Ronesik Jenő dr. tűzoltó főparancsnok a tűzoltóságunkat teljesen fővárosi színvonalra emelte, a tűzfelügyelőségnek oda hatott, hogy ezeket a vizsgálatokat rendelkezék el. Ez meg is történt és ennek következtében a vizsgálatok tegnap már megkezdődtek. A vizsgálatok körülbelül egy-két hétig fognak eltartani.

**Adományok a debreceni újságírók segély-alapjára.** A debreceni újságírók segély-alapjára az alábbi újabb adományok érkeztek: A debreceni Kereskedelmi Csarnok 10.000 korona, Frank Sándor 1000 korona, Kiss Gábor 1000 korona.

**Választmányi ülés.** A Szent Erzsébet Egyesület választmánya ma délután 4 órakor a Népszövetségi Otthonban Csanak Józsefné elnöklete alatt ülést tart. Az elnökség felkéri a választmányt, hogy az ülésen minél számosabban jelenjenek meg, — mivel az ülés tárgysorozatán több nagyon fontos ügy szerepel.

**Emelkedik a marhahús ára.** A keddi marhavásár áraihoz képest alakult szerdán már a hús ára. — Több mérszár a prima marhahús kilogrammját, forgalmi adó nélkül, 260 koronáért mérte különként, a borjúhúst pedig 300 koronáért. Újítás az, hogy most már az árakat félkilókba írják ki. — Tudják ugyanis, hogy egész kiló húst nagyon ritka ember vesz. Ha így halad a drágulás, már csak negyedkilókban irhatják ki a mérszárak a hús árát a táblára, falra, járdára, de ekkor már a közönség csak 10 deka húst vesz, vagy önkéntelenül is növényevő, vegetáriánus lesz.

**Izidora Duncant nem eresztették be Amerikába.** Berlinből jelentik: Newyorki jelentés szerint Izidora Duncant, a híres táncosnő és férjét Jessen orosz író, megakadályozták abban, hogy az Egyesült Államokban partra szálljanak, mert az a gyanu merült fel ellenük, hogy bolsevista propaganda szervezet tagjai.

**H. Courths Mahler legújabb regénye:** A három Randolf leány megjelent. Ára K 345.— Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

## Negyvenkét millió korona földadót fizet a város.

Az új földadó törvény erősen érdeklí Debreczen városát is, mint nagybirtokost. A városra az új földadó óriási terhet jelent, mert a mai egy millió korona földadó helyett július 1-től kezdve már 42 millió korona földadót kell fizetnie.

Ennek a kérdésnek megbeszélése végett a tanács tegnap délelőtt Csóka Sámuel polgármester-helyettes elnöklete alatt rendkívüli ülést tartott, amelyen Zöld József tanácsnok ismertette az ügyet. A tanács különösen az adókérdés pénzügyi részének elintézésével és a művelési ágakban beállott változások kérdésével foglalkozott, — amelyet szintén határidőre kell bejelenteni. Ez alkalommal alapos megvitatás tárgya volt az a kérdés is, hogy miként helyesbítsék az egész város területének osztályokba sorozását, ami annak idején igazságtalanul történt. A ta-

nács erre nézve intézkedéseket is tett.

A földadóra vonatkozóan a tanács úgy intézkedett, hogy mivel a törvény értelmében a város a földadót a haszonbérlekre átháríthatja, ezt meg is teszi s ezért valamennyi bérlelővel ez irányban tárgyalásokat fog kezdeni. E nagy tömegű tárgyalást a város gazdasági ügyosztálya bonyolítja le.

Előterjesztést tett egyben a tanács a közgyűlésnek, hogy válaszszon és küldjön ki egy szakbizottságot, amely a tanácsal egyetértően járjon el és döntsön a tanácsal együtt abban a tekintetben, hogy a haszonbérleti viszony fenntartásuk, vagy azt megszüntessék, ha a haszonbérlelővel a vele lefolytatott tárgyalások során a földadó áthárítása tekintetében megegyezés létre nem jönne.

**119 millió márka bort és 124 ezer üveg pezsgőt ittak meg a Németországot megszálló csapatok.** Berlinből jelentik: A lapokban közölt kimutatás szerint a megszálló csapatok 1921-iki költségvetési évből 118 millió 777 ezer 648 márka értékű bort, ezenkívül 124 ezer palack pezsgőt fogyasztottak el. A fizetés bön alapján történt. A kimutatásban a vámmentesen behozott és az antant részéről fogyasztott külföldi borok nincsenek benne. A kinstár ezáltal 20 millió márka adóvesztéséget szenvedett.

**Több must lett az idén, mint tavaly.** Ezzel diéskedik a szőlősgazdák nagy többsége. Hála Istennek! Hadd izelítse a magyar ember keserű életét egy kis borral. Sőt sok helyen alig lett a gazda a mustnak hordót. A nagy többlet a szeptemberi hűvös és gyakori eső adta. A nyáron általános lehangoltságot okozott a szőlőszemek fejletlen volta. Nagy kár is lett volna a szőlőtermésben, ha az ősz helyre nem ütötte volna a nyár mulasztását. Kétségkívül kár is volt a termésben. Nagyon megjelent a rothadás, az utóbbi napok nagy esői kihasogatták a szemeket, de a must több és nem savanyu, a nyár kivette belőle a savanyuságot. A must ára 40 koronán kezdődött, 70-ig ment fel. — Jelenleg kevés a vásárlási kedv.

**Felhívás!** A pécsi m. kir. IV. h. vonatoszagnál 15—18 éves fiúk se gédmunkára felvételnek. Azok a 15—18 éves szülőtlén hadiárva, — vagy menekült árva, kik ezen állás elnyeréséért folyamodni óhajtanak, részletes felvilágosítás végett jelentkezzenek a Hadigondozó Népirodában, Szent Anna-utca 12. sz.

**Intelligens, finom modoru elárúsító kisasszony felvétetik a „Méliusz” könyvkereskedésben.** Írásbeli ajánlatot személyesen tessék átadni.

**Remény vagyonmentő árverés** esütörökön d. u. 3-tól, Piac-u. 85.

**Elítélték hadseregvalázás miatt.** A Pavillon laktanya előtt 1920 szeptember 6-án dínnyét árult Szondy Józsefné. A katonák hozzájártak dínnyét venni és több ízben összeszólkoztak vele a drága dínnye miatt. Az egyik veszekedésnek tanuja volt Szentgály Jenő őrnagy és a hadseregvalázó, káromkodó kofát feljelentette. A debrecen. kir. törvényszék tegnap délelőtt tárgyalta az ügyet. A bizonyítási eljárás befejeztével bűnösnek mondotta ki Szondy Józsefnét és hivatalból üldözendő rágalmazás miatt 5000 korona fő és 500 korona mellékbüntetésre ítélte.

**Virágzik a krumpli.** Az idei krumplitermés nagyon rosszul sikerült. — Gubó és borsó nagyságu krumpli nőtt a nagy szárazságban. Az őszi eső magához térítette, kiszáradt a krumplit és most szépen fejlődik a kései krumpli. Sok helyt annyira megijodott az inda, hogy elmaradt virágait most hozta ki, szépen virít. Igazi csodája a késői ősznek a kis, szolid krumpli virág. Hosszu ősz jósol az ártatlan növény, későn, a vénasszonyok nyarán virít, a késői virág savanyu gyümölcsöt hoz.

**Elűnt egy jeggyűrű.** Tegnap dél előtt Gerő Abrahám m. kir. postafelügyelő megjelent a rendőrségen és bejelentette, hogy 10 grammos vastag arany jeggyűrűjét, melyben „Szeréna 1901.” volt bevésve, ismeretlen körülmények között elvesztette. A postafelügyelő panaszát jegyzőkönyvbe vették és ez ügyben nyomozás indítottak.

**9000 koronás hetibér.** Budapestről jelentik: A cipészipari munkások a mai napon az összes üzemekben beszüntették a munkát, mert a munkások újabb 45%-os béremelését nem teljesítették. A munkaadók 30%-os bérjavítást ajánlottak fel, amely heti 8500—9000 koronás keresetnek felel meg.

**Folytonzó kályhák javításához** chamotte-anyag kapható: Timár-utca 11. Telefon 10—92.

Nagy sár van a zsidogóban. A zsidóvárosban most van az őszi szezon. Valóságos népvándorlás a hideg beállta előtt. Portéka is rengeteg van. Főképp textil, posztó és szőrme árukban van nagy választék. Az árak boltiak, az árak rosszabbak. Még is veszik. Egyik szegény eladja ruháját, hogy kenyeret vehessen, másik szegény eladja kenyérnek valóját, hogy a zsidogóban egy használt ruhát vehessen. Némelyik cigányasszonynál egész katonai ruhátár van. Dohánya bőven lehet, mert egy nagy kozmás pipából úgy füstöl, mint egy gyárkemeny. Az „asszonybosszantó”, mint ahogy a helypénzsedő az árusok nevezik, kitartással szedi be mindentől a helypénzt. Nyomában halad a forgalmi adó ellenőrző. A teljesség kedvéért egy detektív az ipar igazolványt vizsgálja a rendőr pedig rendel esinál. Szóval hivatalos közeg van e debreceni nagy áruházban, mégis Debrecen legelhanyagoltabb piaca. Ott, ahol sok ezer ember vevő és árus hőmpölyög, tolong egy-egy szerdán vagy szombaton, nincs egy tisztességes járda. Az ember nyáron a porban, ősszel, télen a sárban gázol oda és vissza. Még ez hagyján. De a helypénzt fizető árus a porban, sárban rakódik ki. Pocsék minden portékája. Sáros lábával rátapos a szemlélő, becsapja sárral, aki nagyon ellámul; — nyáron vastagon lepi be a por. Pedig nem mindig ócska dolog van itt a földre rakva. Az elmúlt szerdán is uszlak az emberek a fősámban. Cipője felét félig lepte be a nigsár. A fiatalok hosszukat ugranak, ha valamelyiket az ina nem bírja röptíteni, épen a tocsa közepébe repül, szeme, szája teli habarékkkal a közönségnek. Főrukköznek, köpködnék egy jó darabig s a fiu — elszalad. Ezt a vásárt bizony előkelő közönség is sokszor felkeresi. Parádés fogat áll a sor végénél elegáns utasai a szegénység közt előgyeledve válogatnak az avulláságukban is mutatós öreg darabokban. Mögöttük ott látog a temetőárok a szélső ház sor összes piszkával és az árusok hulladékaival telítve. Ahol ennyi válogatott nép megfordul, ideje volna már kissé rendezőzni, talán ki is lehetne kövezni. Ha pénzt szednek az árusoktól, adjanak is érte valamit a közönségnek. Tarthatatlan állapot a kezd valóni. Kezdetleges, piszkos, sáros vásártér ez. — Alábbvaló az utolsó falusi piacnál. Debrecen ma már nagy, intelligens város, megérdemli piaca is, hogy méltó legyen hozzá.

**Párbajért államfogház.** A múlt évben történt, hogy egy társaságban Incedy Lajos és Kerekes Gy. tisztviselők összeszólkoztak és a tetlegességtől csak a barátaik óvták meg őket. Az ügy lovagias utra terelődött és mivel mind a ketten tartalékos tiszték, a párbaj elő nem térhetek ki. A katonai lövőtérren volt a párbaj és az Incedy Lajos sérülésével végződött. A debreceni kir. törvényszék tegnap délelőtt tárgyalta Ujjfalusy József tanácselnök elnöklete alatt az ügyet. A tárgyalás folyamán a kir. ügyész büntetést kért „a sötét középkori szokásért”, míg a védő arra hivatkozott, hogy ha nem párbajoztak volna, — tisztü rangjukat veszítették volna el. A bíróság tekintve az enyhítő körülményeket, Incedy Lajos 5 napi Kerekes Györgyöt pedig 8 napi államfogházra ítélte. Az utólag jogerős.

**Eltörte hátgerincét.** Fövényesi István 14 éves asztalos tanuló tegnap kint dolgozott a máv. gépjavitó műhelytelepén. Munkaközben két vagon közé szorult és zuzódásain kívül gerincét is szenvedett. A mentők súlyos sérüléseivel beszállították a sebészeti klinikára, ahol a szerencsétlenül járt asztalosnason tegnap délután műtétet hajtottak végre. Am ennek ellenére is Fövényesi István állapota válságos. Az esetből kifolyólag a rendőrség vizsgálatot indított.

**Joghallgatók figyelmébe!** Bernolák Nándor dr.: Büntető jogszabályok gyűjteménye I—II.; Baesó Jenő dr.: A végrehajtási eljárási jog tankönyve és dr. Tóth Lajos: Magyar magánjog I—II. kötetek kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben.

**Állandó nagy választék és legolcsóbb árak**  
**Feldheim és Weisz**  
posztóáruházában Piac-utca 73-ik szám.

**Férfi, fiu és gyermekruhát**  
tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:  
**Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.**  
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.)  
**Cégre tessék ügyelni! oooooo**

Felhívás. A hentes-mester urat tisztelettel meghívom péntek d. u. 6 órakor, az Ipartestület termében tartandó szakosztály ülésre. Tárgyak fontossága végett kérem pontos megjelenésüket. Szakoszt. elnök.

Döglik az aprómarha. A baromfi udvarok most újra erős veszedelemben vannak. Felépett a baromfiész és nagy mértékben szedi áldozatát. Meg reggel vígan fut a háziasszony elé a kis bóbítás, jéce, este csak fel bukik, már dög is. A tojolyuk a várvavárt tojása döglik meg. A közönségnek annyiban jobb, hogy most már van tyúk, ruca, liba a piacon. Lehet tyúkhúst enni. Ha megveszi a fogyasztó magas áron, nem biztos, hogy még élve haza viheti-e? Megdöglik utközben. Tegnap is, míg a töltött rucát tapogatta a finnyas vevő, a ruca elnyújtotta fejét, szárnyát. Nagy ijedelem keletkezik s az amazon természetű falusi asszony kést keres, elvágja a nyakát. Már késő: kevés fekete vére csepeg. A megrémült gazda-asszony ecetes korpával celi őket, vizükbe roszdás vasat rak. Kevés az eredmény, csak hull. Ide s tova megértik, hogy oltani kell a baromfiakat rendszeren.

A hűtlen eseléd. Néhány nappal ez előtt Katz Imréné Miklós-utcai lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek tőle mintegy 20 ezer korona értékű fehérneműt loptak. A feljelentés alapján a rendőrség érélyes nyomozást indított, amelynek során kiderült, hogy a tettes nem más, mint Nagy Magdolna 25 éves cselédleány, aki korábban Katz Imrénének lakott a honnan azonban néhány héttel ez előtt ismeretlen helyre távozott. A rendőrség ennek ellenére is a nyomozást tovább folytatta. A nyomozás aztán tegnap este befejezést nyert. Nagy Magdát az egyik mulatóhelyen a rendőrség lerögzítette. — Azonnal előállították a rendőrségen ahol kihallgatták. Előbb tagadott, később azonban a hűtlen eseléd mindent bevallott. Vallomása alapján a rendőrség őrizetbe vette és ellene büntető eljárást indított.

Gyapju-fonalak. Jumper selymek remek színekben kaphatók Szilágyi kézimunka- és műhímző üzletében, Széchenyi-utca 1. sz.

„Voltam én már ennyiért lezárva.“ Pósa Sándor Bellegelő 100. szám alatt lakó gazdálkodó a napokban a Képes-utcai összevontakéld egy Barát István nevű Bercesényi-utcai lakossal. A verekedő földmivest előállította egy rendőr a rendőrségen s ott nyomban ki is hallgatták. Pósa elmondta, hogy feleségétől különváltan él már régebb idő óta. Ebből a házasságból egy szép kis lányuk született aki már nagyocská, de aki feleségével lakik. Felesége már hónapok óta vadházasságban él Barát Istvánnal. A napokban Pósa kislányával a Képes-utca haladt, utközben lányával együtt összetalálkoztak Baráttal, a kihez odafutott a lanya és köszöntötte. Erre ám kifakadt Pósa is és azt mondta lányának, hogy: — Minek köszönsz annak a csavargónak!

Erre aztán Barát sem volt rest és Pósa pófonvágta, aki viszont egy somvesszővel elpáholta Barátot. Egy rendőr azonban bevitte a rendőrségre, ahol a kihágási bíró a napokban nyolc napra ítélte. Az ítélet kihirdetésekor Pósa így méltatlankodott:

— Csak a flannak szólhatnak, hogy küdae be annyi pénz, amelynyiből az ennyivalót, meg az ágyat kifelhessenem.

— De nem tudod azt, hogy az mennyi! — mondja a rendőrbíró.

— Dehogynem, — feleli Pósa — hiszen 15 korona az egy napra, voltam én már itt ennyiért bezárva. — Es ezzel Pósa a rendőrségi fogdába buntalták.

**Jó gyapju szövetek**  
Feldhelm Dezsőnél,  
a (Frohner-ház.)

## Fényüzési adót fizetők figyelmébe.

A munkatorlás elkerülése céljából az 1922 szeptember hóban beszedett fényüzési adónak az állampénztárba leendő beszállítására nézve a m. kir. állampénztár a következő napokat állapította meg:

Október 9-én fényüzési vállalatnak minősített összes kávéházak, cukrázdák, éttermek, tejesarnokok, továbbá a különleges fényüzési vállalatnak minősített orfeumok és kabarék.

Október 10-én: A B C D E F betűk; 11-én: G H I J K L betűk; 12-én: M N O P R S betűk; 13-án: T U V Z betűkkel kezdődő általános fényüzési cikkekkel foglalkozók fizethetik be a fényüzési adót. Az elmaradtak szintén 13-án fizethetik azonban elmaradásukat igazolni tartoznak.

Felhívtnak az adózók, hogy a hatánapokhoz saját érdekükben szigorúan alkalmazkodjanak, mert egy rendbontó az egész sorrendet és azon célt, hogy a hosszas várakozást meggátoljuk, lehetetlenné teszi. Az, aki 15-ike után szállítja adóját, a törvény 154. §-a szerint még 50%-os adópótlékot tartozik fizetni.

M. kir. állampénztár.

## FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

## Zenemű ujdonságok:

Rakovianu: El. Primavera. Ára K 173.—  
Zágony—Rebner: Ne bántsa, nem lehet... Ára K 207.—  
Szécsény—Erdős: Gítárom srj... Ára K 104.—  
Farkas Imre: Rózsika lelkem, operette. Ára K 276.—

Kapható

„Méliusz“ könyvkereskedésben.

## Szilágyi Jenő

bankbizományi és árubizományi irodája, Debreczen, Csapó-utca 19. Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek

diskretió mellett, úgy helyben, vidéken mint Budapest. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadók Debreczenben, részben a Piac-utcaiban, részben mellék-utcaiban levők.

Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.

Bérlőházak és magánházak eladók Debreczenben, ugyszintén kisebb-nagyobb földbirtokok, tanyaival és tanya nélküli eladók. Tárgyalások irodám útján.

Vaskereskedők és korlátlan pállnkamerők figyelmébe.

Debreczen legforgalmasabb helyén üzlet helyiség 8 évi bérletre és további előbbségi joggal, felépítési kötelezettséggel kiadó.

Szőlőbirtok eladó.

Debreczenben a Kossuthkertben elfekvő 3 és fél kat. hold területű elsőrendű termő szőlő, rajta levő 3 modern szőlőből és mellékhegyiségekből álló urilakkal, mely vétel esetén azonnal elfoglalható, az idei terméssel és összes felszereléseivel együtt eladó. Értekezhetni irodám útján.

Kiadó nagybirtok.

400 katasztrális hold buzatermő föld előnyös feltételek mellett haszonbérletbe kiadó.

Kiadó üzlethelyiség.

Rákóczy- és Csapó-utca sarkán lévő nagy üzlethelyiség 10 évi tartamra előnyös feltétel mellett irodám útján kiadó.

## Győződjön meg!!

Brillánsért! Aranyért!  
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH ékszerkereskedő,  
Verbőczy-u. 2. (Iparkamara.)

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

## APRÓHIRDETÉSEK



Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 30 korona, minden további szó 3 korona. Vasárnap 10 szög 40 korona, minden további szó 4 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Telefonszám: 4.



### Ajánlat

#### Pállnkafőző üstök

mosó- és cserüstök készíten legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vöröszet napi áron vesz. 3982

#### 3 és fél kat. hold

fekete föld kiadó a város alatt. Értekezhetni délelben 1—3-ig Kossuth-utca 43, udvarban 3-ik ajtó. 4267

#### Boros hordók, új és használt, minden nagyágban

#### Ászok hordók

taposó kádak, lóhók, puttonok, borvedrek, kaphatók a

Báró GYÖRFFY hordógyárban, Nap-utca 4. Telefon 12-83

#### Fiatall szolgál

felvétetik. Cim a kiadóban. 4264

#### Biztosítók figyelmébe!

A „Corvinia“ Általános Rt. Tiszántuli vezérigynöksége részére a biztosítási szakmában teljesen jártas és nagy gyakorlattal rendelkező vezetőitkért keres a mai igényeknek megfelelő javadalmazás mellett. Személyes tárgyalások a vezérigynökség hivatalos helyiségében, (Csapó-utca 19) délután 3—5 óráig eszközölhetők. 4269

#### Ócska

vasat, rezet és mindennemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételek elszállítók. 000

Stelner,  
Eötvös-utca 110.

## Poloska irtást

vállal felelősséggel

Ráthonyi Gábor  
féregirtó.

Széchenyi-utca 40. sz.

Szabadalmazott poloska-irtószer kapható.

Bármilyen

bel- és külföldi sorsjegyet és nyerekmény-szelvényt magas áron megvásárol, lombard-és részletivel kivált, sorsolásokat ellenőriz, tőzsdei és más adásvételei megbízásokat elfogad, kölcsönöket szerez Reinhold bankirodájában, Kossuth-utca 61. Telefon 12—32. 4276

STELNER, EÖTVÖS-UTCA 110.

## Kereslet

Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat, zálogcédlulát vesz legmagasabb napi áron — Stelner Mihály, Hatvan utca 2. sz. I. em. 3960

Birsalmát

vételre keres Király István kereskedő Debreczen, Degenfeld-tér 11. Telefon 286. 4259

Keresek

megvételre egy jó esztergályos padot esetleg szerszámmal vagy teljes felszereléssel. Cim Fhau Emánuel Mátészalka, Forrás-utca. — 4273

Tanone

fizetéssel felvétetik Zelling Ede festőnél, Darabos-utca 16. 4271

Butorozott szobát

keres szerényebb igényű fiatalember. Cim Rózsa Áruház. 4279

#### Italmérésbe

október 15-re ügyes nő kimérőnek jó fizetéssel felvétetik. Petőfi-tér 3. 4275

#### Tejet

bármilyen mennyiséget állandó szállításra keres Borbély fűszerüzlete, Vigkedvű Mihály-utca 25. 4274

#### Gyakornokok

jó irással felvétetnek. Cim kiadóban. 4264

#### Ernyőmet

hétfőn este a templomban hagytam. Megtalálóját kérem hozzáml eljuttatni. Króh Vilmos cég, Degenfeld-tér 10. 4272

#### 13—14 éves

leány üvegmosásra felvétetik — a „Kigyó“ gyógyszerárban. 4277

#### Mustot,

újborn a napi áron veszek, egyben 1—5 literig üvegeket is veszek a Hatvan-utca 2. sz. vendéglőben. 4278

#### Rőtös segédet

jó kiszolgálót azonnali belépésre keres Schön Arthur, Csapó-utca 4. szám. 4281

## Eladás

#### Eladó

egy igen szép emeletes Piac-utcai ház. Cim a kiadóban. 3589

#### 8 hónapos

törzskönyvezett angol pointer kutya eladó. — Cim a kiadóban. 4207

#### Eladó

egy alig használt folytonos kályha, magassága 129, átmérője 39 cm, vendéglőkbe, nagy termekbe igen alkalmas. — Máthéi János, Csapó-u. 24. 4256

#### Eladó ház.

Darabos-u. 57. szám. Ugyanott butorok, salongó, rézgyű, szekrények stb. — Értekezhetni a délutáni órákban. 4280

## Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire!

## Legújabb könyvujdonságok:

Zobeltitz Fedor: Ey nagyvilági hölgy. — — Ára K 184.—  
Dr. Lázár Béla: Molière mint műkritikus — Ára K 172-50  
Gáti Tóth Erzsébet: Essay'k és párbeszédok Ára K 104.—  
Bret Harte: Yerba Buena — — — — Ára K 207.—  
Ráskai Ferenc: Kis lány, nagy színész — — — — Ára K 404.—  
Csathó Kálmán: 17 kék táská — — — — Ára K 288.—  
Dobosi Pécsi Mária: Antoni Dániel — — — — Ára K 253.—  
Lengyel Samu: A könyvvitel lényege — — — — Ára K 104.—

### Uj kiadások:

Gárdonyi: Láthatatlan ember — IV. kiadás. Ára K 483.—  
Herezeg Ferenc: Gyurkovits fiuk. V. kiadás. Ára K 345.—

Kaphatók a

„Méliusz“ könyvkereskedésben,  
000000 Piac-utca 26-ik szám alatt. 000000